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На ринку консалтингових послуг КЛ «ТЕРМА» з 1997р. 
Працівники КЛ «ТЕРМА» пройшли підготовку по програмі «TACIS» та 
отримали відповідні сертифікати. З 1999р. лабораторія має ліцензію 
(№026) на право проведення енергетичних обстежень підприємств та 
навчанню енергетичному менеджменту.

Напрямок діяльності КЛ «ТЕРМА»: науково – методологічна в 
сфері енергетичної ефективності, консалтингові послуги з 
енергетичного аудиту та менеджменту, наукові розробки та 
принципово нові конструкції енергоефективного обладнання, 
пропагандистка робота по підвищенню культури споживання енергії 
при підготовці молодих спеціалістів та серед населення регіону. 

Розробки КЛ «ТЕРМА»: концепція Енергетичних програм 
зернопереробної галузі та Одеського регіону; Програми підвищення 
енергетичної ефективності міст Одеси та Теплодара; енергетичні 
обстеження та обґрунтування норм споживання енергії на 91 об’єкті 
бюджетної сфери Одеського регіону та інш. 

КЛ «ТЕРМА» приймала участь в організації та проведенні 6 
Міжнародних конференцій «Інноваційні енерготехнології»; 5 
регіональних симпозіумах «Енергія. Бізнес. Комфорт»; міського 
молодіжного форуму «Енергоманія». 

КЛ «ТЕРМА» має значний досвід, професійних виконавців, 
сучасні мобільні прилади для проведення енергетичних досліджень 
та розробці обґрунтованих енергетичних програм різного рівня 
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помощью изученного метода, можно получить возможность постороения 
алгоритма расчета фильтра.

СЕКЦІЯ V
РОБОТИ МОЛОДИХ ВЧЕНИХ 

ВОДНІ РЕСУРСИ В СВІТІ, ЩО ЗМІНЮЄТЬСЯ. УПРАВЛІННЯ 
ВОДНИМИ РЕСУРСАМИ – ОБ’ЄКТИВНА НЕОБХІДНІСТЬ

Гаврюк В.О., учень 9-Б класу
Скіценко Т.Ф., викладач географії
м. Одеса, Одеська ЗОШ № 71 І-ІІІ ступенів
Скороход Б.Г., учень 11-Б класу
Безуглова М.А., викладач біології
м. Одеса, Одеська ЗОШ № 15 І-ІІІ ступенів

Основна мета наукового дослідження. Основною метою моєї роботи є 
дослідження сучасно інноваційних технологічних методів використання водних 
ресурсів. Розуміючи, що ситуація в умовах зміну клімату та зростання 
населення в світі доводять до збільшення потребління води, а це, у свою чергу, 
проблема в дефіциті.

Україна недостатньо облаштована водними ресурсами. Проблема 
назріває, її потрібно вирішувати задійснюванням світовим досвідом 
використання іноваційних технологій.

Актуальність наукового дослідженя. Актуальність данної проблеми я 
бачу в тому, що прісна вода залишається одним з найважливіших ресурсів, а в 
умовах зміну клімату та збільшення населення в найближче десятиліття стане 
проблемою дефіцита. Вивчивши велику кількість літератури і фактичного 
матеріалу, я зрозумів, що це є важливою проблемою. 

Данну проблему необхідно вирішувати як в світі, так і в Україні, так як 
вона недостатньо забезпечена запасами водних ресурсів.

Завдання наукового дослідження. Проблеми води носять глобальний 
характер. Як підготуватися до прогнозованного дефіциту ресурсів прісної води? 
Вивчивши данну проблему, я дійшов до висновків, що сучасні інноваційні 
технології дозволяють управляти водними ресурсами.

Методи інтелектуального управління водними ресурсами вирішують 
екологічні, економічні та соціальні проблеми, що дуже актуально в світі, що 
змінюється: 

1. Метод капельного зрошення - дозволяє в умовах спекотного 
клімату збільшити врожайність на 50% і заощадити воду на 40%

2. “Smart Water” – технологія моніторінга витрати води і виключає 
витік води, оптимізує використання водних ресурсів 

ПРАВВВВВЛЛЛЛЛЛЛЛЛІІІІІІІІННННННЯ 
ЕОБХІДНННННННННІІІІІІІІІСТЬ
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3. Опріснення морської води – вирішуює проблему питного 
водоснабдіння 

4. Метод аква і гідропоніки – високотехнологічний спосіб ведення 
сільского господарства, поєднує аквакультури та вирощування рослин, 
дозволяє получити екологічно чисту продукцію при умовах заощадження води 
та енергоресурсів.

НАНО БАТАРЕЙКИ

Шевченко В. Ю., школа №86, 9-Б класс

В 2005 году канадская фирма CityLabs начала активную разработку 
элемента питания, способного работать многие годы. В своих исследованиях 
инженеры отталкивались от разработки Ларри Олсена, начатой еще в 
семидесятых годах двадцатого века. Именно тогда Олсен предложил модель 
источника питания на радиоизотопах [1].

И в 2008 году, через три года после начала работ, CityLabs предложила 
"на продажу" первые образцы NanoTritium - коммерческой батареи модели 
Р100. Максимальная мощность ее невелика — всего семьдесят пять нановатт, 
разные версии способны выдавать от пятидесяти до трехсот наноампер. Срок 
службы — двадцать лет (с плюсом, как выражаются разработчики). Форма 
выпуска батарей Р100 — в виде микросхем LCC 44 и LCC68 .

В отличии от химических батарей, NanoTritium [2]— это физический 
источник энергии, то есть, не содержит активных химических веществ. Хотя в 
процессе работы выделяется гелий, но в чрезвычайно малых количествах, и не 
представляет токсической опасности. Также безопасно для человека и 
излучение от распада трития (считают ученые), так как распространяется в 
воздухе буквально на несколько миллиметров от батареи.

Основой работы батареи и является распад трития (это тяжелый изотоп 
водорода, очень редкий и дорогой). Период полураспада трития чуть больше 
двенадцати лет. Получают его двумя способами - облучая литий изотопом 
лития и нейтронами, либо перерабатывая "тяжелую" воду от реакторов.

А 2018 году CityLabs представила новую серию NanoTritium — Р200, 
источник питания с напряжением от 0,8 до 2,4 вольт и силой тока от 52 до 156 
микроампер. Работать батареи могут в температурном диапазоне минус сорок -
плюс восемьдесят градусов Цельсия.

Тем временем американские ученые из компании Nano Diamond Battery 
разработали «вечный» источник питания, способный работать тысячи и даже 
десятки тысяч лет. В ее основе лежит сердечник из переработанных ядерных 
отходов, но для человека она безопасна за счет покрытия из специальных 
синтетических алмазов [1]. 

В основе работы бета-гальванических батарей лежит принцип 
преобразования альфа- и бета-излучений радиоактивного вещества в обычный 
электрический ток, питающий всю современную технику. Как заверил Нима 
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